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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu 

Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Célio Scipião, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaína da Saúde, 

Sabryna Rocha, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Vereador Nego 

Bom está licenciado. Ausência justificada da Vereadora Natália Lima, apresentou atestado médico. 

Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de 

Pindoretama, declarou aberta a Sessão. A Presidente informou quanto ao retorno da Vereadora 

Natália Lima da licença que outrora estava a utilizar, congratulou o Vereador Jorge Luiz pelo 

desempenho a frente dos trabalhos enquanto suplente da Vereadora Natália. PEQUENO 

EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 09ª 

Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa de 23/05/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE 

PROPOSITURAS ART. 87: Foi protocolado pela Vereadora Janaína da Saúde, duas indicações, 

a primeira solicita do Executivo Municipal, a pavimentação em pedras toscas da Rua Neuza 

Ferreira da Silva no Município de Pindoretama e a segunda, que indica ao Executivo a nomeação 

de rua e travessa, sendo Rua Afonso José da Silva e Travessa Geraldo Ricardo Albino. Em seguida 

foi protocolado pelo Vereador Ivanildo Lima as seguintes indicações; 1- Indica ao Poder Executivo 

Municipal a Realização de Estudo e Levantamento Populacional para Transformação da 

Comunidade do Sitio Correia em Distrito Municipal. 2- Indica ao Poder Executivo Municipal a 

Instalação de Câmeras de Monitoramento no Município de Pindoretama. 3- Indica ao Poder 

Executivo Municipal através da Secretaria da Infraestrutura a Pavimentação em Pedra Tosca na 

Comunidade do Sítio Correia. 4- Indica ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria 

Infraestrutura e Serviços Públicos, que seja elaborado Projeto Arquitetônico e de Engenharia e 

Sinalização na Sede do Município nas Entradas da Cidade, tanto na ce-040 como quem vem da 

praia da Caponga, e que nas placas constem o nome "Princesinha Do Litoral" E Na Outra "Terra 

Dos Palmares". 5- Indica ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria Infraestrutura e 

Serviços Públicos, que seja realizado projeto para adaptar vias, equipamentos e transportes 

públicos para receber pessoas portadoras de deficiência física. Foi protocolado ainda pelo 

Vereador Ivanildo Lima um Projeto de Lei que traz em sua ementa “Dispõe sobre o fomento de 

artistas locais com o objetivo de incentivar a promoção da cultura local do Município”. Ato 

contínuo, foi encaminhado e protocolado pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito de Pindoretama/CE 

José Maria Mendes Leite, três mensagem à Câmara Municipal, sendo elas a Mensagem de nº 

17/2023, que encaminhou Projeto de Lei que traz em sua ementa, “Autoriza o Poder Executivo a 

conceder incentivo ao desenvolvimento econômico e industrial com base nas disposições 

constantes da Lei Municipal n° 569/2021 e dá outras providências”. A Mensagem de nº 16/2023, 
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que encaminhou Projeto de Lei que traz em sua ementa, “Institui a Política Municipal de Resíduos 

Sólidos do Município de Pindoretama, observadas as diretrizes da Lei Federal n° 12.305/10 e dá 

outras providências”. E por fim a Mensagem de nº 18/2023, que encaminhou Projeto de Lei que 

traz em sua ementa, “Dispõe sobre o recebimento e a destinação de patrocínio pelo Município de 

Pindoretama para realização de eventos de interesse público e dá outras providências”. ORDEM 

DO DIA: 1- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 21/2023, dispõe 

sobre “a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA) no 

município de Pindoretama/CE e dá outras providências”. Autoria da Vereadora Adriana do 

Mansueto. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 21/2023, foi 

aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei 

Ordinária de nº 23/2023, dispõe sobre “a Nomenclatura da conhecida Rua da Cerâmica Jurimar/ 

Rua do Posto de Saúde do Ema, situada na localidade de Sítio Ema, Pindoretama, Ce, passando a 

ser denominada de RUA GONZAGA CAMILO, e dá outras providências”. Autoria da Vereadora 

Gorette Cavalcanti. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 23/2023, 

foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 3- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de 

Lei Ordinária de nº 24/2023, dispõe sobre “a Nomenclatura da conhecida Rua Vazante, que passa 

a se chamar Rua Julia da Silva Nogueira, na Vila dos Tampos, na Comunidade Vazante, Pratius I, 

Pindoretama, Ce”. De autoria da Vereadora Gorette Cavalcanti. Após as discussões, em votação o 

Projeto de Lei Ordinária de nº 24/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 4- Leitura 

do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 25/2023, dispõe sobre “a 

Nomenclatura oficial, da Rua Maria Frota Bessa Albino, na Vila dos Tampos, na Comunidade 

Vazante, Pratius I, Pindoretama, Ce”. De autoria da Vereadora Gorette Cavalcanti. Após as 

discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 25/2023, foi aprovado por unanimidade, 

sem emendas. 5- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 26/2023, 

dispõe sobre “Dispõe sobre a denominação de "Benedito Ricardo Sefarim" a praça em frente a 

capela de São Francisco, localizada no distrito do Sitio Correia, neste Município”. De autoria do 

Vereador Jorge Luiz. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 26/2023, 

foi aprovado por unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Sílvia 

Reis: felicitou ao vice-prefeito de Pindoretama Raimundo Cândido pelo seu aniversário; solicitou 

informações quanto ao recolhimento do lixo nas vias da Cidade; comentou quanto a condução do 

Executivo na realização de seleção para agentes comunitários de saúde; comentou sobre os jogos 

municipais e a necessidade de fortalecimento e incentivo ao futebol feminino. Vereadora Janaína 

da Saúde: comentou sobre um requerimento que protocolou em Brasília, a fim de pleitear emenda 

parlamentar para compra de medicamentos para a população e está acompanhando os 

procedimentos legais; solidarizou-se com as famílias de pessoas com autismo. Vereadora 

Sabryna Rocha: defendeu a importância das emendas parlamentares, em especial as que são 

aplicadas para a saúde; comentou sobre a atual Sede do Gabinete do Prefeito do Município; 

solicitou que de forma urgente o Executivo providencie a limpeza das vias públicas municipais; 

solicitou da Presidente da Casa que disponibilize a Tribuna Popular. Vereadora Laíz Suênia: Fez 

os cumprimentos. Vereador Célio Scipião: reivindicou a urgente necessidade da iluminação 
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pública da CE040 para a CE350 e a capinação do trecho; comentou da necessidade de emendas 

parlamentares para fortalecimento das políticas públicas do Município, emendas essas 

especialmente dos deputados que foram apoiados pela Cidade; cobrou a necessidade da 

implantação do cemitério para o Distrito do Capim de Roça; convidou a todos a participar dos 

festejos de São Pedro e São Paulo no mesmo Distrito. Vereador Albanes Fiuza: reforçou a 

necessidade das emendas parlamentares, comentou ainda sobre emendas conquistadas por ele e 

que trouxeram diversos benefícios ao Município e as que foram feitas pelo Executivo Municipal 

na atual gestão; solicitou que seja feita com urgência a obra de conclusão do calçadão do Sítio 

Ema com a padronização dos quiosques; reiterou as indicações que apresentou quanto a nomeação 

do Posto de Saúde Sr. Epifânio e João Feliciano de Lima a nomeação da praça. Vereador Ivanildo 

Lima: defendeu as proposituras que apresentou em Sessão em especial ao Projeto de Lei que 

dispõe sobre o fomento de artistas locais com o objetivo de incentivar a promoção da cultura local 

do Município, as placas de identificação, o levantamento da Comunidade do Sítio Correia a 

Distrito Municipal; cobrou medidas para melhoria urgente da saúde pública e pediu seriedade na 

condução da seleção pública das agentes comunitárias de saúde. Comentou que possui conduta 

ilibada e que não possui débitos com a justiça; comentou sobre a necessidade de melhoria limpeza 

pública e o impacto na saúde do Município. Vereador Cleuson da Cocota: parabenizou o 

estímulo que o Executivo está realizando no incentivo ao esporte e as diversas obras que vem 

sendo feitas no Município, em especial as Areninhas, passagens elevadas, escolas modelo e 

defendeu que o papel do Prefeito Municipal é trabalhar em busca de realizar benfeitorias na Cidade 

e em todos os seguimentos do Executivo; comentou que é um agente fiscalizador e que diariamente 

está exercendo seu papel em cobrar as melhorias no serviço público. Vereadora Adriana do 

Mansueto: agradeceu a aprovação do Projeto de Lei de sua autoria, quanto à Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA) e os benefícios para as 

famílias de pessoas com autismo; comentou da necessidade diária no enfretamento ao trabalho 

infantil encerrou as palavras agradecendo aos membros da Associação Municipal AFAI. A 

Presidente Gorette, agradeceu aos projetos de Lei de sua autoria que foram aprovados em Plenário; 

salientou da importância na denominação das ruas para reconhecimento e localização das vias 

mais distantes da Sede do Município. Felicitou a assinatura da Ordem de Serviço da Requalificação 

do Mercado do Peixe que será feita, em reconhecimento a emenda parlamentar do deputado André 

Figueiredo, comentou ainda que através dele várias outras emendas foram conquistadas e 

destinadas à Pindoretama. Comentou ainda, quanto ao desbloqueio da merenda escolar que traz 

excelente qualidade a educação municipal, a entrega dos equipamentos e materiais permanentes 

para rede pública e o fardamento escolar. Finalizou as palavras comentando de diversas obras que 

foram feitas pela atual gestão em especial a Creche Pró Infância onde foi reconfigurado em um 

equipamento referência estrutural de ensino. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está 

disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os 

trabalhos às dezenove horas e dezessete minutos e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária da Mesa, 

lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, 

seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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